附件1

平昌县森林防灭火指挥部组成及工作职责

一、平昌县森林防灭火指挥部组成

指挥长：县委书记和县长
常务副指挥长：县政府分管林业、应急工作的副县长

副指挥长：县人武部副部长、县政府办联系应急工作的副主任、县应急管理局局长、县林业局局长、县经信局局长、县消防救援大队大队长、县公安局副局长、县武警平昌中队中队长，另设专职副指挥长1名。
成员：县委办、县政府办、县纪委监委机关、县委编办、县委网信办、县民宗局、县目标绩效评估中心、县发改局、县教科局、县民政局、县司法局、县财政局、县自然资源和规划局、县住建局、县交运局、县水利局、县农业农村局、县文广体旅局、县卫健局、县退役军人事务局、县林业局、平昌生态环境局、县气象局、共青团平昌县委、四川泓源常青公用事业集团、国网平昌供电公司、电信平昌分公司、移动平昌分公司、联通平昌分公司、平昌港华燃气有限公司等单位负责同志。

县森防指下设办公室及火灾风险隐患排查整治组、火案查处组、林区输配电设施火灾隐患排查整治组、小火打早打了组、火灾科学扑救组、信息综合组，各组按分工开展工作。

指挥部办公室设在县应急管理局，办公室主任由县应急管理局局长兼任，副主任由县委网信办、县应急管理局、县林业局、县气象局、县消防救援大队分管负责同志和县公安局森林警察大队主要负责同志兼任。县指挥部办公室由县委网信办、县应急管理局、县林业局、县公安局森林警察大队、县气象局、县消防救援大队共同派员组成，防火期全脱产集中办公，实战化运行，承担指挥部日常工作。

各镇（街道、管委会、管理局）党（工）委和人民政府（办事处）按照“上下基本对应”的要求，设立森林防灭火指挥机构，负责组织、协调和指导本行政区域森林防灭火工作。

火灾隐患排查整治组设在县林业局，组长由县林业局局长兼任，副组长由县应急管理局、县林业局、县气象局分管负责同志兼任，承担火灾风险隐患排查整治和违规野外用火管控相关工作。

火案查处组设在县公安局，组长由县公安局分管负责同志兼任，副组长由县林业局分管负责同志、县公安局森林警察大队主要负责同志兼任，负责火案查处相关工作。

林区输配电设施火灾隐患排查整治组设在县林业局，组长由县林业局局长兼任，副组长由县经信局、县林业局分管负责同志兼任，负责林区输配电设施火灾隐患排查整治相关工作。

小火打早打了组设在县林业局，组长由县林业局局长兼任，副组长由县应急管理局、县林业局分管负责同志兼任，负责森林早期火灾和小火处置工作。

火灾科学扑救组设在县应急管理局，组长由县政府办联系应急工作的副主任兼任，副组长由县应急管理局、县委网信办分管负责同志兼任，负责森林防灭火相关信息工作。

二、县森林防灭火指挥部职责

指挥部在县委、县政府和县防灾减灾救灾委领导下，负责组织、协调、指导、督促全县森林防灭火工作，不代替县直有关职能部门的森林防灭火工作职责。主要职责是：
    （一）坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻执行国家、省森林草原防灭火法律法规，认真落实党中央、国务院和国家、省、市森林草原防灭火指挥部（以下简称森防指）关于森林草原防灭火工作的方针政策和重大决策部署。
    （二）贯彻落实省、市关于森林防灭火工作的决策部署，研究部署全县森林防灭火工作并督促执行。
    （三）组织、协调、指导各地各部门开展森林火灾的预防工作。

协调指导各地开展森林火灾处置工作。在国家、省、市森防指的指导下，在县委、县政府和县防灾减灾救灾委的领导下，组织指挥一般、较大及以上森林火灾的应急处置工作。
    （五）监督检查各级各有关部门（单位）贯彻执行国家、省、市森防指和县委、县政府关于森林防灭火工作的决策部署及其他重大事项的落实情况。
    （六）组织指导森林火灾的调查评估、责任追究和挂牌督办工作。

（七）完成县委、县政府和县防灾减灾救灾委交办的其他森林防灭火工作。

三、县森林防灭火指挥部办公室职责

负责沟通、联络、协调；承办相关会议、文件起草、议定事项跟踪督办；办理有关请示报告文件；起草火情报告、请示等文件，研究提出县指挥部年度工作要点和任务分工方案的建议；传达贯彻落实国家和省市领导指示批示精神以及国家、省、市森防指的决策部署，向成员单位、专家组通报灾情信息；指导、督促各镇（街道、管委会、管理局）森防指分析研判灾情发展动态、合理确定安全扑救方案等相关保障工作，落实应急处置措施；协调有关方面做好受灾群众的救助工作；指导督促相关单位依法开展灾后调查评估、查处火灾案件和追责问责；统计、整理森林火灾情况并归档。
    四、县森林防灭火指挥部成员单位职责
    指挥部成员单位是县森林防灭火组织领导体系的重要组成部分，应根据职责分工，各司其职，各负其责，密切协作，确保各项森林防灭火工作任务高质量完成。县公安局负责依法开展火案侦破工作，协同有关部门开展违规用火处罚工作，组织对森林火灾可能造成的重大社会治安和稳定问题进行预判，协同有关部门做好防范处置工作。县应急管理局协助县委、县政府组织森林火灾应急处置工作，按照分级负责原则，负责综合指导各镇（街道、管委会、管理局）和相关部门的森林火灾防控工作，组织指导协调森林火灾的扑救及应急救援工作。县经信局会同县林业局协调指导电力设施产权人和林木产权人，加强电力设施维护巡线、剪伐超高林木、清理线下可燃物等森林火灾隐患。县林业局履行森林防火工作行业管理责任，具体负责森林火灾预防相关工作，指导开展防火巡护、火源管理、日常检查、宣传教育、防火设施建设等，同时负责火灾隐患排查整治、林区输配电设施火灾隐患排查整治、小火打早打了等工作。县人武部负责组织民兵参加森林火灾抢险行动。县森林防灭火指挥部办公室发挥牵头抓总作用，强化部门联动，做到高效协同，增强工作合力。县森林防灭火指挥部其他成员单位承担的具体防灭火任务按部门“三定”规定和《平昌县森林防灭火指挥部工作规则》执行。



